

今日四版 第4083期

浙新办[2004]53号

中共苍南县委主管  
苍南县融媒体中心主办

新闻热线 投稿邮箱

68881659 cnxwzx@126.com



今天阴，局部有阵雨，下午起阴转多云，明天晴到多云，东北风6-7级阵风8级。  
苍南气象局提供



今日  
苍南  
数字报



苍南  
发布



看苍南  
客户端

2024苍南青年发展大会举行  
汇聚青年活力 共创美好未来

本报讯（记者  
李静静）聚合新力量，共创新未来。日前，2024苍南青年发展大会在希尔顿·逸林酒店举行。300多位来自海内外各领域的苍南籍杰出代表跨越山海、汇聚家乡，畅叙桑梓情谊，共谋苍南高质量发展大计。

市政协原主席、市决策咨询委员会主任余梅生，温州理工学院党委书记陈永光，市委统战部副部长张贤孟等领导嘉宾受邀出席大会。原海军政治部创作室主任黄传会，海外华文作家、编剧张翎，杭州纵横通信董事长苏维峰等为大会发来祝福视频。

县委书记张本锋代表县四套班子和百万苍南人民，向远道而来的嘉宾们表示热烈欢迎，并深情回顾了苍南这几年来的可喜变化。从深耕新能源到进军新领域，从搭建“梧桐枝”、引来“金凤凰”到改造“低效用地”、腾出“亩均高地”，以及苍南矿山井巷业总部回归报家乡，苍南产业正向新而行，着力实现以质取胜；苍南城市通过匠心营造，在交通便捷性、城市化建设、公共服务等方面不断提升，更具品质；苍南文旅围绕玩转“1条公路”、告别“1张门票”、冲上“1杯咖啡”，实现破题出圈，更具气质。

张本锋指出，苍南这些喜人的变化是大家共同努力的结果，广大在外苍南人还要继续携手并进，一起跑赢产业发展新赛道，拉升城市品质新高度，赋予无尽蓝绿新内涵，共同创造苍南更加美好的明天。

青山一道同云雨，明月何曾是两乡。本次大会不仅是一场乡情盛宴，更是一次共谋发展的盛会。会上，15个项目集中签约。其中，包括2个投资额均超10亿元的高端线缆组件及电缆生产线重大项目、氢燃料电池全产业链重大项目，以及7个工业商贸项目和6个文旅项目。这些项目的签约，不仅是在外苍南人对故土深情的回馈，更为苍南经济高质量发展注入新动能。

会议还举行了海外领军人才入职签约仪式，并揭牌成立温大苍南新材料创新中心。该中心将立足苍南新材料领域产业升级和企业需求，联合温州大学、乌克兰国家科学院共同推动新材料等战略新兴产业发展，为苍南的科技创新和产业升级提供强有力支撑。

医疗和教育是民生之本，也是苍南发展的重要支撑。本次大会上，县政府与温州医科大学签订合作协议，温医大在苍成立神经外科、消化内科、骨科等首批8个学科专家工作站，全面提升苍南医疗服务水平。

（下转2版）

## 四秩芳华正青春 奋进昂扬著新篇 苍南中学迎来建校40周年

本报讯  
记者 林明明

四秩春秋，华章日新。春风化雨，桃李芬芳。10月5日，苍南中学举办40周年校庆活动，广大师生代表、历届校友和社会各界人士共聚一堂，回首兴学图强的峥嵘岁月，见证苍中的蓬勃发展，展望未来发展的美好蓝图。县委书记张本锋、县长曾仁海、县人大常委会主任林森森、县政协主席叶信迪等县四套班子领导出席活动。

40年前，沐浴着改革开放的春风，苍南中学应运而生。40年来，苍南中学始终秉持“自强不息”的校训，致力于培育和凝聚苍南力量，实现向省一级重点中学的重大跨越，一批又一批优秀教师在这里潜心执教，一届又一届莘莘学子从这里展翅高飞，培养出了近2.5万名毕业生，涌现出了一大批专家教授、商界精英、文化

名人、领导干部，为苍南高质量发展提供了强有力的人才保障和智力支撑。

张本锋代表县四套班子向苍南中学全体师生和广大校友表示热烈的祝贺和亲切的问候。他说，苍南历来高度重视教育事业发展，近年来更是把教育事业摆在优先发展的战略地位，大力实施“县中崛起”工程。

张本锋希望苍南中学以建校40周年为新起点，继续弘扬优良办学传统，深化教育教学改革创新，当好“学优苍南·教育强城”排头兵，着力打造全市一流、全省知名的典范学校；希望广大教师践行教育家精神，扎根教育、深耕课堂，做师德的表率、育人的楷模、教学的专家，当好学生健康成长的指导者和引路人；希望广大同学在刻苦学习中提升素养、在积极求索中锤炼品格，过好“苍中三年”，开启“美丽一生”，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁

之才；希望广大苍中校友始终胸怀母校、心系家乡，继续支持苍中发展、支持家乡建设，为苍南实现跨越式高质量发展献计出力、增光添彩。

1988届校友、中科院上海硅酸盐研究所研究员、博导郑学斌，1990届校友、上海永冠众诚新材料科技股份有限公司董事长吕新民，1995届校友、国科温州研究院副院长叶方富等3位知名校友代表在致辞中深情回顾了在苍南中学的求学历程，同时对学弟学妹们给予了美好祝福，希望大家珍惜在母校学习的时光，始终保持努力保持积极向上的心态，勇于面对未来的挑战和机遇，担当起时代赋予的重任。

活动为陈庆健、黄亦冰、姜海燕、苏珊珊、林晶晶、陈钦俊、陈国印和魏忠旭等8位校友代表颁发了苍南中学“拔尖创新人才培养计划导师”聘书。同时，为苏香妹、李士本、金加团、

杨丽珠、廖传景、陈立翰、方建士、黄昭先等8位校友颁发“未来名师培养计划导师”聘书。

活动举行了“百名博士联校”签约仪式。邀请浙江大学林哲博士与县第三实验小学、浙江大学游和远博士与县第一实验小学、中国科学院上海生命科学研究院洪高洁博士与县星海学校、剑桥大学杨宗银博士与县外国语学校、美国加州大学章宦乐博士与县民族中学现场签约，让从苍南中学毕业的学界精英、知名代表成为苍南各所学校的科技副校长。

在秉政教育基金颁奖仪式上，秉政教育基金创始人谢秉政为在苍南中学做出杰出贡献的集体与个人颁奖。在校庆文艺汇演中，苍南中学2012届校友、今年巴黎奥运会八强曾莹莹带来了动感十足的霹雳舞表演。

清华大学、北京大学、复旦大学等国内知名高校以及海外校友纷纷向苍南中学发来贺信。

## 中医药产业如何向“新”发力 百名专家学者聚苍研讨

本报讯（记者 金新新）苍南首届大中医健康产业发展大会日前举行，来自全国中医药相关领域的专家学者、中医药学会代表、中医药企业代表及社会各界关心中医药发展人士等近百人集聚苍南，交流中医药最新研究成果，探讨中医药现代化、国际化发展新路径，探索“中医药+”产业融合新方向，助力中医药与现代科技融合发展。

县长曾仁海致欢迎辞。他指出，中医药产业是极具增长

力的朝阳产业。苍南将更好统筹传统与现代、传承与创新，因地制宜培育发展中医药新质生产力，加快把大中医健康产业打造成为支撑苍南发展的未来产业。同时，用心用情为中医药企业提供全覆盖服务、群策群力提供全要素服务、善始善终提供全周期服务，努力营造最优营商环境。曾仁海希望与会专家学者把更多优质项目、创新资源带到苍南，全面提升中医药产业活力，共同书写“健

康中国”的苍南篇章。

市生命健康产业链办公室副主任金龙军、省农业农村厅中药材领域首席专家何伯伟、国名老中医药专家传承工作室专家程锦国、国家级名中医连建伟教授学术继承人李如辉，分别围绕科技助力中医药产业发展、中药材全产业链发展的短板和破局、县域中医药事业发展的优势和困境、中医药传承创新能力提升等方面作主题发言。

高端对话环节，俄罗斯工

程院外籍院士刘雪松、清华大学玉泉医院院长助理李步满、浙江中医药大学松阳研究院执行院长沈晓霞、温州市农业科学研究院园艺所所长朱建军等多位专家以“话黄精一促发展”为主题，共同探讨中医药与现代科技结合的研究成果在国际医学界的地位、黄精等中药材产学研对中医药健康事业发展的重要性、县域中药材种植产业化发展等课题，为苍南大中医健康产业发展把脉问诊。

## 苍商研究中心正式成立

本报讯（记者 黄允祺）苍商研究中心日前正式成立。该中心作为县决策委下设机构，将进一步拓宽县决策委智库平台、强化专家智力支撑，为苍南打造一流营商环境贡献力量。

成立仪式上，县决策委为

苍商研究中心授牌，并发布《苍商研究中心服务条款》。与会人员结合中心工作及苍南发展，先后作交流发言，提出意见建议。

据悉，苍商研究中心成立后，将对标对表打造标杆智库，进一步强化组织保障、理顺运行

机制，通过搭建苍商对话平台、探索建立成果简报制度、加强苍商联系服务等举措，着力打造成为联系、服务、研究、宣传苍商的重要平台。目前，该中心主任由苍南农商银行董事长蔡建领担任，县机关事务管理中心、县投

促中心、县委决策咨询研究中心等单位均深度参与。

苍商研究中心还将为全国各地苍南商会会长及县决策咨询委员会特邀委员提供免费会务服务、专属金融服务、政策和法律咨询服务等九项服务项目。